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SKlIC 29. VRHoVNEGa zBoRa

Turin, 24. septembra 2023

Dragi sobratje, 
na dan, ko v Valdoccu praznujemo 154. misijonsko odpravo, kot jo je 11. 
novembra 1875 poslal naš oče don Bosko, sem tudi jaz vesel, da lahko 
z vami delim razmislek in odločitev, ki smo jo v teh dneh po obsežnem 
posvetovanju s salezijanskimi inšpektorijami sprejeli glede prihodnjega 
29. vrhovnega zbora. 
Vemo, da so dogodki zadnjih mesecev Družbo postavili v dinamiko, ki 
nas vodi k pripravi pomembnega vrhovnega zbora, potem ko je pande-
mija, ki je prizadela svet, predčasno prekinila delo tedanjega 28. vrhov-
nega zbora v Valdoccu.
Skupaj z vrhovnim svetom smo se posvetovali z dvaindevetdesetimi 
inšpektorijami po svetu, čeprav smo vedeli, da je časa za razmislek in 
lokalni odziv malo. Vendar smo zelo veseli, da smo prejeli prispevek se-
demdesetih inšpektorij. 
Zaznali smo veliko zavzetost, za kar sem zelo hvaležen tako osebno kot 
vrhovni predstojnik kot tudi vsi v vrhovnem svetu. 
Zdaj je čas za naznanilo in pripravo naslednjega 29. vrhovnega zbora, ki 
mora biti tako kot zbori doslej, „poglavitno znamenje edinosti Družbe v 
njeni različnosti“ (K 146).
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1. SKlIC 29. VRHoVNEGa zBoRa 
Z veseljem in velikim upanjem iz te salezijanske svetinje, ki je „naš“ Val-
docco, v skladu s 150. členom naših konstitucij sklicujem 29. vrhov-
ni zbor na temo kot je razloženo v nadaljevanju, razdeljeno na tri temat-
ska jedra (ali dele) posebnega pomena, ki so pravi izzivi za Družbo.

„VNETI za JEzUSa KRISTUSa,
PREDaNI MlaDIM“

Za zvesto in preroško izkušnjo našega salezijanskega poklica

„Jezus je poklical k sebi, katere je sam hotel  
in jih pošiljal oznanjat“ (Mr 3,13–15). 

TEMATSKO JEDRO 1. AnimAcijA in skrb zA pristno življenje 
VSaKEGa SalEzIJaNCa

„Razplameneti Božji dar, ki je ste ga prejeli“ (2 Tim 1,6).
 – Kot verniki, ki jih je osvojil Bog, usmerjamo svoj pogled v salezijan-

sko posvečeno življenje, osredinjeno na Jezusa Kristusa.
 – Vedno skrbimo za svojo poklicanost in poklicanost drugih. 
 – Zvesti Bogu skupaj kot skupnost živimo skupno poklicanost in pri-

stno, evangeljsko in privlačno bratstvo.
 – Popolnoma spremljati različne faze svojega življenja in življenja so-

bratov ter tako skrbeti za začetno in trajno formacijo. 
 – Z zavezo, da bomo živeli evangeljsko bratstvo v naših redovnih sku-

pnostih in v odprtosti do tistih, ki v svetu doživljajo izključenost. 

TEMATSKO JEDRO 2. sAlezijAnci, sAlezijAnskA družinA in 
laIKI SKUPaJ z IN za MlaDE.

„Eno srce in ena duša“ (Apd 4,32) 
 – Z dopolnjevanjem razmisleka 28. VZ želimo rasti v deljenem poslan-

stvu. 
 – Z duhovno in apostolsko vitalnostjo v zavzemanju za otroke, mlado-

stnike in mlade, ki živijo v najrazličnejših oblikah revščine. 
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 – Ker ni dovolj le nuditi izobraževalne usluge, želimo izobraževati in 
evangelizirati tako, da spremljamo življenje in dajemo nove prilo-
žnosti tistim, ki so na robu preživetja. 

 – Oblikovati nove modele navzočnosti, prednostnih možnosti, novih 
izrazov salezijanske karizme v Božjem imenu. 

 – V občestvu z mladimi za „celostno ekologijo“, na katero so mladi tako 
občutljivi, in za usposabljanje v „digitalni kulturi“, v kateri mladi živijo. 

 – Skupaj z laiki si prizadevati za finančno vzdržnost salezijanskih 
ustanov, ne da bi pri tem izključevali revne.

TEMATSKO JEDRO 3. preveritev in prenovA vodenjA družbe 
Na VSEH RaVNEH 

„Nikar se ne prilagajajte temu svetu, ampak se tako preobražajte
z obnovo svojega uma, da boste lahko razpoznavali, 

kaj hoče Bog, kaj je dobro, njemu všečno in popolno“ (Rim 12,2). 
 – Za karizmatično zvestobo: animacija in upravljanje, ki skrbita za življe-

nje in poslanstvo za najrevnejše ter znata posodobiti strukture služb.
 – Izvedba preveritve „vodenja“ v Družbi: preveriti je treba vodenje in 

učinkovitost animacije vrhovnega sveta; pregledati je treba razlo-
čevanje za volitve vrhovnega sveta na vrhovnem zboru in izpeljati 
razmislek za pogumne odločitve glede sektorjev, tajništev, strukture 
pokrajin Družbe in služb samega vrhovnega sveta. 

 – S preveritvijo vodenja inšpektorij in animiranja njihovega življenja z 
odzivom na že predlagane pravne teme in na tiste, ki bodo še prispe-
le z inšpektorialnih zborov.

1.1 RazloGI za IzBIRo TEME 
Izbrana tema je plod bogatega in poglobljenega razmisleka, ki smo ga 
opravili na vrhovnem svetu na podlagi odgovorov inšpektorij in pogleda 
na Družbo v tem trenutku. Prijetno nas je presenetilo zbližanje in soglas-
je v prispevkih številnih inšpektorij, ki se tičejo stvarnosti Družbe in poti 
zvestobe po področjih kot tudi sedanjih izzivov.
Kot je razvidno, se izbrana tema nanaša na osrednje mesto Boga (kot 
Trojice) in Jezusa Kristusa kot Gospoda našega življenja, pri čemer ne 
pozablja mladih in naše zavezanosti njim. V podnaslovu pa sta zajeti 
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naša prednostna naloga in skrb v tem času, tako v redovniškem življenju 
na splošno kot še zlasti v našem posvečenem življenju. Če bi v naši Druž-
bi manjkala zvestoba in preroštvo, bi bili podobni luči, ki ne sveti, in soli, 
ki ne daje okusa. Na mnogih sejah vrhovnega sveta smo izrazili zaskr-
bljenost zaradi pomanjkanja karizmatične identitete, ki ga zaznavamo 
sem ter tja. V pismu, ki bo objavljeno v 440. številki Glasila vrhovnega 
sveta, obravnavam prav to stvarnost s povzemanjem dosežkov teh let 
in izpostavljanjem izzivov, ki jih zaznavam, in so takšni, ker nismo mogli 
premagati nekaterih slabosti, zaradi katerih smo bolj ranljivi.
S predlagano temo 29. vrhovnega zbora želimo, da Družba realno izpo-
stavi tiste izzive, tiste pomanjkljivosti, ki nas, namesto da bi nas vodile 
naprej po poti zvestobe Gospodu in preroškega pričevanja našega življe-
nja, prej upočasnjujejo, omejujejo, delajo ali celo napravijo nesposobne 
za izzive. Veliko je lepih reči v življenju večine sobratov, inšpektorij in 
Družbe po mnogi deželah. Vendar to ni dovolj in ne more biti ‚tolažba‘, 
kajti kriki sveta, velike in nove revščine, vsakodnevni boj tolikih ljudi 
– ne le ubožnih, ampak tudi preprostih in delavnih – kličejo in nas z ro-
kami prosijo za pomoč. Kolikokrat sem v teh desetih letih z mesta vrhov-
nega predstojnika dejal, da ne moremo ostati mirni v svojih domovih, 
včasih velikih in trdnih kot gradovi, ko pa je okoli nas toliko bolečine. 
In tudi vrhovni svet je za to stvarnost zelo dovzeten, tako kot so mnoge 
inšpektorije. 
Skratka, po posvetovanju z inšpektorijami menimo, da smo ob upošteva-
nju kulturnih značilnosti posameznega konteksta izluščili glavne razloge 
za skrb in znamenja vitalnosti v naši Družbi.
V temi zbora predlagamo, da se osredinimo na to, kaj za nas pomeni 
biti pravi salezijanci, navdušeni nad jezusom kristusom, kajti brez 
tega bomo sicer nudili dobre storitve, ljudem delali dobro, pomagali, kaj 
več vrednega pa za nami ne bo ostalo.
Kot sem vam dejal v predstavitvi Razmisleka po 28. vrhovnem zboru, 
„nas danes svet, Cerkev in mladi skupaj s svojimi družinami potrebu-
jejo tako kot včeraj, da bi še naprej živeli pot zvestobe Gospodu Jezusu. 
Potrebujejo nas kot pomenljive in pogumne preroške ljudi. Naj nam Go-
spod podeli ta dar. S povprečnostjo in strahovi lahko mladim ponudimo 
le malo, ki ne bo moglo spremeniti njihovega življenja in ga napolniti s 
smislom.“1

1 28. VZ, str. 10–11.
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Ko beremo v evangeliju, da je Jezus poklical, katere je hotel in bi jih po-
šiljal oznanjat (prim. Mr 3,14–15), nam to pove, da Jezus izbira in kliče k 
sebi tiste, ki jih želi, in da je med temi poklical tudi nas. Božje kraljestvo 
je nastopilo in teh prvih dvanajst je zgled in vzor tudi za nas in naše sku-
pnosti. Dvanajsteri so bili izbrani izmed navadnih ljudi, s svojimi dobri-
mi in slabimi lastnostmi: to ni bila skupnost čistih ali skupina prijateljev.
Mi pa smo se od trenutka svojega poklica odločili za resnično druženje z 
Jezusom, za osebni odnos, ki nas vanj celostno vpenja. To sodelovanje z 
Jezusom pa nas žene k našim mladim.
Jezusovo poslanstvo se nadaljuje in postaja vidno v današnjem svetu 
tudi po nas, njegovih odposlancih. Posvečeni smo, da v današnjem svetu 
izgrajujemo prostorja svetlobe, da smo preroki. Bog nas je posvetil, da 
sledimo njegovemu ljubljenemu Sinu Jezusu, da živimo resnično kot od 
Boga osvojeni. Zato je bistvo v zvestobi Družbe Svetemu Duhu tako, da v 
don Boskovem duhu živimo na Jezusa osredotočeno salezijansko posve-
čeno življenje. Če tega ni – in včasih je tako –, lahko opravljamo storitve, 
imamo šole in nudimo poklicno izobraževanje, skrbimo za oratorije in 
mladinske centre ter domove, v katerih sprejemamo mlade …, a če ni-
smo naravnani Nanj, danes smo, jutri pa nas ni več.
Lahko rečem, da je v Družbi slišati glasove, ki nas prosijo, naj se soočimo 
s to resničnostjo in z našim načinom življenja v Gospodu z in za mlade, 
vključno z najrevnejšimi. Hočemo in si želimo večje pristnosti. Želimo 
in pričakujemo pogumen vrhovni zbor, kjer se stvari povedo; nočemo 
se izgubljati v frazah, ki morda lepo zvenijo, življenja pa se ne tičejo. Na 
splošno sobratje želijo videti salezijansko družbo, ki bo vedno zvesta 
Gospodu in z njim zvesta don Bosku. Želijo si, da bi vsi kot don Bosko-
vi salezijanci živeli to ljubezen do Boga in do poslanstva. Boli, kadar ni 
tako; boli, kadar so na poti predanosti in evangeljske korenitosti različne 
hitrosti. Vse to postavljamo na kocko s tem 29. VZ, ki ga je – upam si trditi 
– izzval tudi Božji Duh s toliko posredovanji, med katerimi je na prvem 
mestu s svojimi odločitvami sam sveti oče.
Dragi sobratje, še en vidik moram izpostaviti, ki ste ga mnogi med vami 
gotovo zaznali. V mislih imam kontinuiteto, opazno v 28. VZ – saj se tema 
močno osredinja na našo salezijansko posvečeno identiteto –, z resnično 
željo po rasti v zvestobi in preroški vrednosti našega življenja, pa tudi 
s poslanstvom, ki ga delimo z laiki in salezijansko družino, a vedno z 
ohranjanjem v srcu mladih in njihovih družin, tolikokrat revnih in pre-
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izkušanih. Kontinuiteta tudi glede na vprašanja, ki se tičejo animacije 
in vodenje Družbe in ki jih nismo prej naslovili. Zagotavljam, da so sko-
raj vse inšpektorije prosile, da si na zboru vzamemo čas – ker za časa 
prejšnjega ni bilo mogoče – za poglobitev teh situacij, ki so bistvene in 
življenjskega pomena.

1.2 DRUGE NaloGE 
Čeprav je to nakazano že v tretjem tematskem jedru, bi rad izrecno po-
vedal, ker verjamem, da bo to pomirilo sobrate, ki so v svojih odgovorih 
vpraševali po tem, kar vam bo sedaj povedal: „v odgovorih inšpektorij je 
presenetljivo sovpadanje v zahtevi, da dokončno pojasnimo tudi števil-
na pravna vprašanja, ki terjajo spremembe Splošnega pravilnika (ker je 
življenje že preseglo to, kar smo uzakonili), ali da se z veliko dosledno-
stjo in pogumom lotimo preverjanja in potrebnih sprememb pri vodenju 
Družbe na vseh ravneh“.
Zahteva se, da se obravnavajo vsa pravna vprašanja, ki zaradi covida 
niso bila zaključena v okviru prejšnjega vrhovnega zbora. Na primer, 
pričakujemo odgovor na novo vprašanje o dovoljenju svetega očeta, pa-
peža Frančiška, da so tudi v kleriških kongregacijah (kot je naša) lahko 
kot predstojniki skupnosti (ravnatelji) bratje laiki. Rešiti pa je treba tudi 
številna druga vprašanja.

1.3 ČAs 29. vrhovnegA zborA
Devetindvajseti vrhovni zbor bo trajal skoraj enako kot prejšnji; začel 
se bo 16. februarja 2025, končal pa 12. aprila 2025, na predvečer 
velikega tedna, na isti dan, ko je don Bosko s svojimi fanti 12. aprila 1846 
prispel v Valdocco, kjer je lopo preuredil v kapelo.
Slavnostno odprtje zbora bo z obhajanjem evharistija v čast Svetemu 
Duhu ob 17. uri v baziliki Marije Pomočnice.

1.4 KRaJ oBHaJaNJa 29. VRHoVNEGa zBoRa
Po iskanju več krajev smo menili, da je najprimernejše mesto za ta vr-
hovni zbor ponovno valdocco – turin (Italija). Da bi nam vsem ponudili 
najboljše mogoče pogoje za odličen razmislek, molitev, delo in odločitve, 
smo že rezervirali dovolj sob v samem Valdoccu in neposredni bližini.
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Vsi prostori bodo zelo dobro pripravljeni na dogodek, zagotovo pa bo 
dejstvo, da bomo v tem čudovitem svetem salezijanskem kraju, kjer smo 
vsi rojeni za poklic, tista prvina, ki nam bo pomagala doseči najgloblji in 
najbolj karizmatični del dela, ki ga želimo opraviti. 

1.5 VoDITElJ 29. VRHoVNEGa zBoRa
Po pregledu zgodovine zadnjih vrhovnih zborov in njihovih voditeljev, 
ob upoštevanju stvarnosti naše Družbe, kulturne in etnične raznolikosti 
ter rastí kongregacije, zlasti zdaj v Afriki in na Madagaskarju, pa tudi v 
južni Aziji in nekaterih delih Oceanije, sem za vodenje zbora prosil po-
krajinskega svetovalca za Afriko in Madagaskar, g. Alphonsa owoudou-
-ja. Gospod Alphonse je to velikodušno sprejel in prepričan sem, da smo 
mu vsi hvaležni.

2. METoDoloGIJa za INŠPEKToRIalNE zBoRE 
Enotno temo s tremi dopolnjujočimi se vidiki je treba v okviru inšpekto-
rialnih zborov obravnavati po posameznih jedrih.

 – Prvi dve jedri, o našem posvečenju in deljenem poslanstvu, inšpek-
torialni zbori lahko takoj obravnavajo z razmislekom o vsebovanih 
točkah v skladu s tradicionalno metodologijo dela inšpektorialnih 
zborov, pri čemer si prizadevajo ponuditi razmislek inšpektorije, 
dobre prakse in tudi operativne predloge glede različnih vidikov, ki 
jih že vsebuje predlog, ki bo prispel. 

 – Tretje tematsko jedro, ki ga lahko imenujemo „institucionalno“, 
mora imeti drugačno, obratno pot. Menimo, da lahko vrhovni svet 
prevzame preveritev „vodenja“ Družbe (fiziognomija vrhovnega 
sveta, razčlenjenega na sektorje, pokrajine in tajništva), animacijo 
pokrajin in njihovo členitev, saj smo v teh letih doživeli in spoznali 
stvarnost, ki nam lahko veliko pojasni. 

 Edini namen te metodološke izbire je priprava osnutka organskega 
predloga, ki bo poslan inšpektorialnim zborom, tako da ga bodo vse 
inšpektorije lahko videle in obogatile ali zavrnile, spremenile, črta-
le; vse to služi temu, da bi na 29. VZ prišli z vnaprej pripravljenim in 
uravnoteženim mnenjem in organsko vizijo.

 – Enako velja za pravne teme. Menimo, da bi jih bilo treba poslati in-
špektorialnim zborom, da se z njimi seznanijo. To bo omogočilo, da 
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na 29. VZ ne bo pravne komisije (mnenje, ki so ga izrazile številne 
inšpektorije v svojih prispevkih s poletnega posvetovanja o 29. VZ). 
V ta namen bo ustanovljena pravna komisija, ki se bo v prihodnjih 
tednih ukvarjala s pravnimi vprašanji, tako kot se bo svet ukvarjal s 
preverjanjem animacije in vodenja Družbe, da bo mogoče vse pravo-
časno poslati inšpektorialnim zborom.

Metodologija zbora, ki bo potekala v Valdoccu, kot tudi tistih po inšpek-
torijah bo morala biti bolj induktivna kot ob prejšnjih priložnostih, ka-
kor je to izraženo v prispevkih posameznih inšpektorij.
Ta metodologija nam bo omogočila tudi poznanje dobrih in lepih praks 
po inšpektorijah, kar je zelo bogata dediščina, ki si jo lahko in si jo mo-
ramo deliti.

3. PoTEK DEla
Tako smo zdaj na ravni inšpektorij pozvani k razmisleku in soočenju s 
tremi predlaganimi tematskimi jedri pod različnimi podanimi vidiki. Na 
tej podlagi je bila pripravljena vrsta vprašanj, ki so ostala odprta, da bi 
vsakomur po posameznih inšpektorijah dali možnost, da v celoti izrazi 
svoje razmišljanje.

Pri PRVEM tematskem jedru, ki govori o aNIMaCIJI IN SKRBI za PRI-
stno življenje vsAkegA sAlezijAncA, se bomo tudi na inšpektori-
alnem zboru vprašali: 
1. Kako poživiti dialog ter ustvarjalen in kakovosten osebni odnos z 

Jezusom Kristusom? 
2. Kakšni so predlogi za človeško in/ali poklicno spremljanje sobratov 

v različnih življenjskih obdobjih?
3. Kako okrepiti povezavo med začetno in trajno formacijo ter našim 

specifičnim poslanstvom? Kako lahko vzgojno-pastoralno izkušnjo 
živimo kot vir duhovnosti in odkrivamo tudi „duhovnost dvorišča“?

4. Kako ustvariti formalno in neformalno dinamiko medgeneracijske 
in medkulturne izmenjave življenja v skupnosti? 

5. Kako še bolj ovrednotiti naše bratsko življenje v skupnosti, ki ga se-
stavljajo poslušanje, dialog in skrb eden za drugega ter pomoč eden 
drugemu za zvestobo naši posvetitvi?
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6. Katere prakse bratskega življenja/življenja v skupnosti delimo z 
mladimi, laiki ali drugimi skupinami salezijanske družine?

Pri DRUGEM tematskem jedru zbora SalEzIJaNCI, SalEzIJaNSKa 
družinA in lAiki skupAj z in zA mlAde se vprašujemo: 
1. Kaj lahko storimo za rast in resnično spreobrnjenje k skupnemu po-

slanstvu? Kaj pa soodgovornost z laiki? Katere so resnične ovire, ki 
jih je treba premagati? Kako jih premagati? 

2. Kako lahko odločilno napredujemo pri ponovnem odkrivanju „nove-
ga misijonskega polja“, h kateremu smo poklicani, zlasti pri otrocih, 
mladostnikih in mladih v razmerah različnih oblik revščine? Kako 
se soočati z misijonsko stvarnostjo v okoljih drugih verstev ali v 
večverskih okoljih?

3. Katere so najboljše prakse soodgovornosti, spremljanja in stične 
formacije z laiki, ki vodijo k vse večjemu vključevanju laikov in sale-
zijanske družine v naše vzgojno-pastoralne skupnosti? 

4. Kako si predstavljate nove modele navzočnosti, da bi bile učinkovite 
ponudbe za zagotavljanje naše identitete vzgojiteljev in evangeliza-
torjev v ustanovah, njihovo ohranjanje in spodbujanje novih?

5. Katere konkretne ukrepe predlagamo, da bi namenjali posebno po-
zornost miselnosti in praksi poklicne animacije ter izboljšali naše 
strukture za sprejemanje poklicev – poklicni procesi, skupnosti, ki 
sprejemajo, usposobljeni spremljevalci? Kako v to miselnost in pra-
kso poklicne animacije vključevati skupnosti?

6. Kako lahko mlade ozaveščamo za konkretno ukrepanje na področju 
celostne ekologije? 

7. Kako živeti v „digitalni kulturi“ z jasno salezijansko identiteto in pa-
storalno spremljati mlade v tem okolju?

V zvezi s TRETJIM tematskim jedrom je bilo že zgoraj navedeno, kako je 
treba delati v posameznih inšpektorijah (glej, kaj je zapisano v metodo-
logiji za inšpektorialne zbore). 
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4. ČAs 29. vz
Ta izraz me ponese v čas pred petimi leti, ko sem pisal sklic 28. VZ. Ni 
minilo veliko časa, pa vendar smo doživeli ogromno. 
Mislim, da lahko rečemo, da v 29. VZ vstopamo s podobnim občutkom. 
Po Božji milosti in previdnosti imamo izjemno priložnost, da pripravimo 
našo Družbo in vsakega od nas salezijancev, da bomo oddajali več svetlo-
be, da bomo vedno bolj navdušeni za Boga in Gospoda Jezusa. Čudovita 
priložnost, da našo Družbo zares prepustimo v ‚roke‘ Svetemu Duhu, da 
nas bo vodil, kot je vodil don Boska.
Imamo čudovito priložnost, da želimo živeti v zvestobi, na preprost in 
pristen način, navdušeni in predani hkrati, z globoko vero in molitvijo, 
v hitrem in utilitarističnem svetu, prepričani, da je Bog z nami. Čudovita 
priložnost, da bi bili bolj sporočilni. Nekateri se bodo tega zavedali. Drugi 
ne, a to ni pomembno. Pomembno bo le, da bomo služili v Gospodovem 
imenu, da bomo vse delali zanj v ljubezni in se z vsem srcem posvetili 
našim naslovljencem, njihovim družinam in tistim, ki nimajo ne družine 
ne glasu in priložnosti. Tako bomo nekoliko bolj (ali zelo) preroški.
„Tukaj sem, pošlji me“ (Iz 6,8) pravi Gospod. Zato verjamemo, da bo nov 
29. VZ, v katerega smo že nehote nekoliko potopljeni, v veri čudovita 
priložnost za našo salezijansko družbo po vsem svetu. 
Dragi sobratje, še nečesa vas prosim: da se v naslednjih šestnajstih me-
secih kot posamezniki, skupnosti in inšpektorije razpoložimo z držo glo-
boke molitve.
Brez molitve, brez srca, ki nenehno zori v veri, lahko počnemo le socio-
loške stvari, ki se bodo končale skoraj prej, kot se bodo začele. Samo po 
veri ima Bog moč, da vse stvari naredi nove.
Naj nas spremlja naša Mati Pomočnica, Mati Cerkve, kakor je spremljala 
don Boska vse njegovo življenje, vse dokler ni doumel, da je „ona storila 
vse“.
Prisrčen bratski objem,

 Ángel Fernández Artime SDB
 vrhovni predstojnik
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2. SMERNICE IN NaVoDIla

2.1 PoSToPEK PRIPRaVE 29. VRHoVNEGa zBoRa 
Priprava 29. VZ predvideva obveznosti, ki jih označuje naslednji koledar.

- September 2023
Med 18. in 26. septembrom sta vrhovni predstojnik in vrhovni svet pre-
učevala temo 29. vrhovnega zbora, njegove oblike in koledar. Nato je 25. 
septembra vrhovni predstojnik v skladu s 112. členom splošnega pravil-
nika imenoval g. Alphonsa Owoudouja za voditelja 29. VZ.
Istega dne, 25. septembra, je vrhovni predstojnik v skladu s 112. čle-
nom splošnega pravilnika imenoval tehnično komisijo za 29. VZ, ki jo 
sestavljajo naslednji sobratje: Alphonse Owoudou, Guido Garino, Patrick 
Anthonyraj, Francesco Marcoccio, Jean Paul Muller in Stefano Martoglio. 
Komisija, ki ji predseduje voditelj zbora, se je sestala 26. septembra v 
Turinu in izoblikovala naslednje prispevke: 

 – Postopek priprave na 29. VZ od datuma začetka, ki ga je določil vr-
hovni svet. 

 – Osnutek za razmislek in delo na temi 29. VZ, dan kot pripomoček 
inšpektorijam. 

 – Predlogi za pripravo in vodenje inšpektorialnih zborov. 
 – Pravne norme za volitve. 

Prispevki, ki jih je pripravila tehnična komisija, so bili po voditelju zbora 
posredovani vrhovnemu predstojniku in so postali del te 441. številke 
Glasila vrhovnega sveta. 

- Oktober 2023
Dne 4. oktobra je vrhovni predstojnik v skladu s 150. členom konstitucij 
in 111. členom splošnega pravilnika uradno sklical 29. vrhovni zbor. Do-
ločil je njegov glavni namen, kraj in datum začetka. 
Z Glasilom vrhovnega sveta št. 441 se inšpektorijam pošljejo: pismo 
vrhovnega predstojnika o sklicu zbora s temo in cilji 29. VZ; smernice 
glede postopka priprave na 29. VZ; osnutek razmišljanja za krajevne in 
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inšpektorialne skupnosti; navodila za izvedbo inšpektorialnih zborov; 
predpisi za volitve. 

- November 2023
Voditelj zbora pošlje inšpektorjem obrazce za zapisnike in predloge za 
prispevke inšpektorialnih zborov in sobratov za 29. VZ. Objavljeni so 
tudi na spletni strani Osrednjega salezijanskega sedeža: www.sdb.org.
Vrhovni predstojnik imenuje komisijo za pregled zapisnikov volitev 
inšpektorialnih delegatov za 29. VZ (prim. SP 115). Ta pod vodstvom 
voditelja zbora predhodno preveri seštevke in sezname sobratov, pri-
padajočih posameznim inšpektorijam ali vizitatorijam z ozirom na in-
špektorialni zbor.

- December 2023 – junij 2024

Do konca decembra 2023 inšpektorije voditelju 29. VZ pošljejo „Splošni 
seznam sobratov, ki pripadajo inšpektoriji glede na inšpektorialni zbor“ 
(prim. GVS 441). 
V obdobju od decembra 2023 do junija 2024 v inšpektorijah potekajo 
pripravljalna dela in zasedanja inšpektorialnih zborov (K 171–172); da-
tumi morajo upoštevati določene roke.

- Februar 2024
Vrhovni predstojnik imenuje predzborovsko komisijo za pripravo „De-
lovnega orodja“, ki bo poslano članom 29. VZ (prim. SP 113). 

- 1. julij 2024
Voditelj 29. VZ mora do tega datuma prejeti naslednje dokumente v digi-
talni obliki:

 – Zapisnik o volitvah delegatov na 29. VZ in njihovih namestnikov. 
 – Prispevke inšpektorialnih zborov.
 – Prispevke posameznih sobratov ali skupin sobratov.
 – Predlogov, prispelih po 1. juliju 2024, ne bo mogoče obravnavati.

Inšpektorialni zbori, ki bodo obravnavali teme, ki se tičejo inšpektorije 
in bodo sprejeli takšne odločitve, ki jih mora v skladu s konstitucijami (K 
170) potrditi vrhovni predstojnik, naj te akte pošljejo vrhovnemu tajniku.
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- Konec julija 2024
Prejete prispevke razvrsti in klasificira skupina, ki jo posebej za to usta-
novi voditelj zbora.

- September 2024
Sestane se predzborovska komisija z namenom priprave „Delovnega 
orodja“ (SP 113). 

- November 2024 
„Delovno orodje“ 29. VZ, pripravljeno s strani predzborovske komisije, 
se pošlje v digitalni obliki inšpektorjem in inšpektorialnim delegatom 
29. VZ.

- December 2024 – februar 2025
Člani 29. VZ preučujejo delovne dokumente na svojem sedežu.

- 16. februar 2025
Začetek 29. vrhovnega zbora. Prihod udeležencev do 15. februarja.

- Sklep vrhovnega zbora
29. VZ traja sedem tednov in štiri dni; sklep je predviden dne 12. aprila 
2025.

2.2 oSNUTEK RazMISlEKa IN DElo Na TEMo 29. Vz
Ta osnutek inšpektorijam daje nekaj predlogov v pripravah na 29. VZ. 
Lahko so koristni za usmerjanje pozornosti sobratov, krajevnih skupno-
sti in inšpektorialnih zborov glede teme 29. VZ ter usmerjajo razmišlja-
nje in delo vseh.

2.2.1 pismo o sklicu 29. vz

Pismo o sklicu našega 29. vrhovnega zbora (29. VZ) prihaja v ključnem 
času za Družbo, ki ga zaznamujeta praznovanje 200-letnice sanj pri de-
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vetih letih in imenovanje vrhovnega predstojnika Ángela Fernándeza 
Artimeja za kardinala. 29. VZ namerava nadaljevati 27. VZ in 28. VZ s 
poudarkom na karizmatični identiteti in profilu salezijanca danes, v so-
delovanju z laiki. Bistveno je, da skrbno preučimo pismo o sklicu vrhov-
nega predstojnika in da o njegovi vsebini razpravljamo v skupnosti. 
Glavna tema pisma vrhovnega predstojnika in s tem tudi 29. VZ je „Vneti 
za Jezusa Kristusa, predani mladim“. Tema poudarja, kako pomembno je, 
da se vrnemo k srcu salezijanske posvečene identitete, ki je osredinjena 
na Kristusa. Tri tematska jedra, ki jo izražajo, se tičejo potrebe po pre-
novi duhovnega življenja in formacije salezijancev po pristnem odnosu 
s Kristusom in globoki predanosti poslanstvu. To spodbuja osebno in 
skupnostno rast z molitvijo, premišljevanjem in duhovnim spremlja-
njem. Poleg tega 29. VZ poudarja pomen sodelovanja med salezijanci, 
laiki in člani salezijanske družine pri vzgojnem in pastoralnem poslan-
stvu. Pomembno je priznati vrednost in prispevek vsakega člana VPS pri 
uresničevanju salezijanskega vzgojnega načrta ter spodbujati kulturo 
občestva in skupne odgovornosti. Nazadnje je treba pregledati in poso-
dobiti strukture animacije in vodenja Družbe, da bodo učinkovitejše in 
bolj odzivne na izzive sedanjosti. To od nas zahteva, da kritično ovredno-
timo metode vodenja in sprejmemo pogumne odločitve za dobro Družbe 
in njenega poslanstva.
Zato bo pomembno, da na vseh etapah in ravneh razmišljanja upošteva-
mo, da je tema sicer enotna, vendar je izražena po tematskih jedrih, ki 
poglabljajo različne vidike salezijanske poklicanosti in življenja. Njihovo 
razumevanje je temeljnega pomena, vendar niso neodvisni drug od dru-
gega. Obstaja kontinuiteta, ki se ne omejuje zgolj na kronologijo v prou-
čevanju, ampak je hkrati sistematična in tematska. Rdeča nit te kontinu-
itete je občestvo z Jezusom, iz česar izhaja sinodalnost z laiki, z mladimi 
in za mlade. Poleg tega mora 29. VZ jasno pokazati, kako ključno je insti-
tucionalno jedro – tretje –, za zagotavljanje in spodbujanje naše zvestobe 
ter bratske in pastoralne ljubezni, kar je poglobljeno v prvih dveh jedrih. 
Jasno je, da služenje oblastí v svojem étimonu in poklicanosti najde rast, 
razvoj in dobro posameznikov, skupnosti, zlasti pa prejemnikov našega 
poslanstva. Med delom inšpektorij in vrhovnim zborom bo poudarjena 
ta povezava med osebno duhovno in poklicno ravnijo, ravnijo skupnosti 
in pastorale ter institucionalno ravnijo, ki z animacijo in vodenjem ohra-
nja našo Družbo kohezivno in učinkovito. 
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Razmišljanje o zborovski temi „Vneti za Jezusa Kristusa, predani mla-
dim“ je pot, ki je globoko povezana s sedanjim učiteljstvom Cerkve in 
Družbe. Papež Frančišek nas z encikliko Laudato Si‘ vabi k skrbi za stvar-
stvo in celostno ekologijo. Vsi smo bratje poleg tega poudarja pomen skr-
bi za druge in univerzalnega bratstva, s poudarkom na klicu, ki smo ga 
prejeli od Kristusa. Ta klic pomeni skrb zase in za bližnjega, skupno po-
slanstvo in posledično spremljanje sobratov, sodelavcev in zlasti mladih, 
še posebno tistih, ki se znajdejo v revščini. Mnogi se spominjamo doku-
menta „Novo vino v novih mehovih (prim. Mr 2,22)“, ki je leta 2017 obrav-
naval temo preverjanja posvečenega življenja in pozival k nenehni pre-
novi hoje za Kristusom, bratskega življenja in evangeljskih nasvetov. Te 
vidike najdemo v tretjem tematskem jedru 29. VZ, ki obravnava pregled 
upravljanja Družbe na vseh ravneh. S salezijanskega vidika 28. vrhovni 
zbor in vezilo 2023 vrhovnega predstojnika s poudarkom na identiteti 
salezijanca danes ter sodelovanju z laiki in mladimi samimi pri poslan-
stvu in formaciji poudarjata pomen te sinodalne razsežnosti.
Devetindvajseti vrhovni zbor je torej edinstvena priložnost, da Družba 
v luči cerkvenih dokumentov in svetopisemskih razmišljanj razpravlja o 
izzivih in priložnostih, ki jih prinašajo tema in tri predlagana jedra. Duh 
nas vse vabi, da si skupaj prizadevamo za zvesto in preroško življenje 
naše salezijanske poklicanosti, ponovno odkrijemo bistvo svoje posve-
čene identitete ter z VPS, z današnjimi mladimi in zanje obnovimo zave-
zanost vzgojnemu in pastoralnemu poslanstvu.

2.2.2 postopek priprave na 29. vz

Priprava 29. vrhovnega zbora don Boskovih salezijancev (29. VZ) po-
teka v več fazah, med katerimi so tudi inšpektorialni zbori, ki imajo v 
tem procesu ključno vlogo. Naslednji inšpektorialni zbori, ki jih čim prej 
skličejo inšpektorji in predstojniki vizitatorij, so pomembna faza na poti 
29. VZ. V skladu z našimi konstitucijami (člena 171 in 172) imajo in-
špektorialni zbori več ciljev in nalog. Najprej omogočajo članom Družbe, 
da razmišljajo in razpravljajo o vprašanjih, povezanih s salezijanskim ži-
vljenjem in poslanstvom, ob upoštevanju posebnih izzivov in priložnosti 
vsake inšpektorije. Zagotavljajo prostor za izmenjavo izkušenj, skrbi in 
željá članov Družbe na lokalni ravni. Drugič, inšpektorialni zbori bodo 
prispevali k pripravi 29. vrhovnega zbora s tem, da bodo posredovali in-
formacije, predloge in pobude o temah in vprašanjih, ki naj bi jih obrav-
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navali na vrhovnem zboru. Ti prispevki so bistvenega pomena za to, da 
bo 29. VZ obravnaval vprašanja, ki so bistvena in pomembna za celotno 
Družbo. Končno so inšpektorialni zbori tudi priložnost za člane Družbe, 
da dejavno sodelujejo v procesu razločevanja in volitev predstojnikov, 
pri čemer se upoštevajo potrebe in prednostne naloge Družbe na lokalni 
in mednarodni ravni. 

2.2.3 razčlenitev teme 29. vz

Salezijanec je mistik Duha, prerok bratstva in služabnik mladih. Če sku-
paj živi in dela v skupnosti, postane njegova hoja za Jezusom Kristusom 
preroška in privlačna. S svojim osebnim načrtom življenja daje prednost 
Bogu in ga prosi za „milost edinosti“. S svojo načrtovalno miselnostjo na-
črtuje, izvaja in s člani vzgojno-pastoralne skupnosti dejavno pregleduje 
vzgojno-pastoralni načrt za zagotavljanje celostne evangelizacije mla-
dih. Zavedajoč se svoje karizmatične identitete si z laiki deli karizmo in 
poslanstvo vzgoje mladih v veri.
Tako so salezijanca opredelili zadnji vrhovni zbori. Ta poklic je hoja za 
evharističnim Kristusom, ki je zvest Očetu in tistim, za katere daje svoje 
življenje. Kot je zapisano v naših konstitucijah, „iz njega zajemamo moč 
in vztrajnost v naši dejavnosti za mlade“ (K 88). Resnično življenje vsake-
ga salezijanca je poklicano k evharističnemu življenju. S to skoraj zakra-
mentalno zvestobo se ustvarja globoko občestvo in delitev odgovornosti 
pri hoji skupaj. Posledično se tudi služba oblasti živi z ljubeznijo in iz 
ljubezni, „v imenu in v posnemanju Kristusa „ (K 121), Učitelja in Kralja, 
ki je svojim učencem umival noge.

Animacija in skrb za pristno življenje vsakega salezijanca
Pomen salezijanskega posvečenega življenja, osredinjenega na Jezusa Kri-
stusa. Salezijansko posvečeno življenje je za nas, vernike, ki jih je osvojil 
Bog, pomembno kot identiteta. Zato smo poklicani, da svojo pozornost 
usmerimo v to duhovno razsežnost in pri tem prepoznamo osrednjo vlo-
go Jezusa Kristusa kot vodnika in vzornika, ki mu je treba slediti. Naša 
salezijanska karizmatična identiteta temelji na popolni predanosti Bogu 
in zavezi, da bomo živeli v skladu z evangeljskimi vrednotami ter v vsak-
danjem življenju in delovanju udejanjali Jezusove nauke in šli po stopi-
njah našega očeta don Boska. Tako lahko poglobimo svoj odnos z Bogom 
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in rastemo v veri, hkrati pa prispevamo k oznanjevanju evangelija in 
uresničevanju Božjega kraljestva na zemlji. 
Skrb za lastno poklicanost in poklicanost drugih. Poklicani smo, da po-
sebno pozornost posvečamo skrbi za lastno poklicanost in poklicanost 
drugih članov skupnosti. Vecchi je v teh dveh vidikih videl izraz pristne-
ga bratskega življenja in pastorale.2 Zavedati se moramo, kako pomemb-
no je negovati in podpirati klic vsakega posameznika, da bi lahko vsi v 
polnosti uresničili svoj duhovni potencial in prispevali k skupnemu do-
bremu. Negovanje poklicanosti vključuje tudi pozorno poslušanje Božje 
besede in Božjega glasu (K 87), ki vsako osebo kliče na določeno življenj-
sko pot in k služenju. Treba je biti pripravljen pomagati in podpirati vsa-
kogar pri njegovem poklicnem razločevanju ter mu nuditi duhovno pod-
poro, nasvete in vodstvo. 
Zvestoba Bogu in bratstvo v skupnosti. Čutimo se poklicane živeti skupaj 
kot skupnost, si deliti skupni poklic in graditi pristno, evangeljsko in na-
govarjajoče bratstvo (K 49). To zahteva zvestobo Bogu in zavezanost k 
uresničevanju krščanskih in salezijanskih vrednot v vsakdanjem življe-
nju, kar spodbuja enotnost, solidarnost in bratsko ljubezen med člani 
skupnosti. Salezijansko bratstvo temelji na medsebojnem spoštovanju, 
razumevanju in sprejemanju razlik ter spodbuja duhovno in osebno rast 
vsakega posameznika. Bog nas kliče, da smo priče tega evangeljskega 
bratstva v svetu in s svojim zgledom pokažemo, kako je mogoče živeti 
skupaj v sozvočju in miru kljub kulturnim, družbenim in verskim razli-
kam - in celo zaradi njih.
Spremljanje in formacija. Spremljamo in podpiramo različne faze svojega 
življenja in življenja sobratov vseh starosti ter skrbimo za začetno in traj-
no formacijo. Spremljanje in formacija sta bistvenega pomena za rast in 
zorenje sobratov in sodelavcev, da bi se lahko uspešno soočili z izzivi in 
priložnostmi, ki se pojavljajo na njihovi življenjski poti in služenju.3 Po-
leg tega moramo biti pripravljeni učiti se eden od drugega, si deliti svoje 
izkušnje, znanje in modrost v ozračju dialoga in medsebojne izmenjave.
Zavezanost evangeljskemu bratstvu in odprtost za izključene. Bog nas je 
poklical, da živimo evangeljsko bratstvo v naših redovnih skupnostih in 

2 Vecchi, J. E. (1992). Pastorale giovanile: una sfida per la comunità ecclesiale. Elle Di Ci.
3 Dicasteri per la Formazione e per la Pastorale Giovanile (2020). Giovani salesiani 
e accompagnamento. Orientamenti e direttive - Sede centrale, Roma.
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da smo odprti za tiste, ki v svetu doživljajo izključenost. Tema 29. VZ 
nas spominja na dovzetnost za potrebe in trpljenje drugih, zlasti naj-
revnejših, odrinjenih in zatiranih. Kristus nas kliče in uči, naj se dejavno 
vključimo v spodbujanje pravičnosti, mirú in solidarnosti ter si prizade-
vamo za preoblikovanje družbenih in političnih struktur, ki ustvarjajo 
nepravičnost in neenakost, da bi bili v Cerkvi „znamenje in nosilci Božje 
ljubezni mladim, zlasti najbolj revnim“ (K 2). Pomeni tudi, da ostanemo 
pripravljeni sprejeti in podpreti tiste, ki iščejo zatočišče in zaščito, ter 
jim ponuditi prostor upanja in duhovne prenove.

Salezijanci, salezijanska družina in laiki skupaj z in za mlade
Dopolniti razmislek 28. VZ. Po razjasnitvi in utrditvi profila salezijanca je 
glavni cilj še naprej napredovanje pri skupnem poslanstvu z laiki, krepi-
tev sodelovanja med različnimi člani salezijanske družine in skupnosti. 
Srečanje in sodelovanje med redovniki in redovnicami ter zlasti vernimi 
laiki se kaže kot zgled cerkvenega občestva in hkrati krepi apostolske 
energije za evangelizacijo sveta. Da bi to dosegli, je treba poglobiti poti 
premišljevanja, ki jih je začel 28. VZ, in analizirati različne teme, dobre 
prakse in izzive, s katerimi se soočamo, ko „svojo skrb namenjamo lai-
kom, odgovornim za evangelizacijo okolja, in družini, v kateri se različni 
rodovi srečujejo in gradijo človekovo prihodnost“ (K 29). 
Povečati duhovno in apostolsko rodovitnost. Da bi ohranili predanost mla-
dim v revščini, je treba obnoviti in okrepiti duhovno in apostolsko rodo-
vitnost salezijanske skupnosti. Čutimo potrebo po poglobitvi molitvenega 
življenja, vsakodnevnega premišljevanja, prejemanja zakramentov in pri-
ložnosti za duhovno prenovo (K 91), po večji predanosti služenju najbolj 
potrebnim ter nenehnem iskanju novih načinov evangelizacije in spodbu-
janja družbene pravičnosti. Spodbujamo trajno formacijo članov skupno-
sti, da bi razvijali vedno bolj učinkovite pastoralne in pedagoške veščine. 
Vzgoja in evangelizacija. Kot dobro pove vrhovni predstojnik, je poleg 
zagotavljanja kakovostnih vzgojnih storitev ključnega pomena spremlja-
ti mlade na njihovi poti osebne rasti, jim ponujati nove priložnosti in 
jim pomagati premagovati težave, s katerimi se srečujejo v vsakdanjem 
življenju. Zato je za ustvarjanje okolja zaupanja in medsebojne podpo-
re potrebna stalna zavezanost k poslušanju, dialogu in izmenjavi. Prav 
tako je pomembno spodbujati povezovanje izobraževanja in evangeliza-
cije, krepiti duhovno in transcendentno razsežnost človeške izkušnje ter 
spodbujati odkrivanje smisla življenja in osebne poklicanosti.
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Iskanje novih modelov prisotnosti in novih izrazov salezijanske karizme. 
Da bi se odzvali na potrebe mladih in širili salezijansko karizmo, je tre-
ba raziskati nove oblike navzočnosti in nekatere prednostne možnosti. 
Stalno moramo biti pozorni na družbeno, kulturno in versko dinamiko 
konteksta, v katerem delujemo, da bi prepoznali nove izzive in priložno-
sti za evangelizacijo. Ta zahteva ustreza tudi tretji prednostni nalogi se-
danjega šestletja, ki se tiče „salezijanskega zakramenta navzočnosti“ (3. 
prednostna naloga, ACG 434). Duh nas poziva, naj cenimo ustvarjalnost 
in inovativnost pri načrtovanju in izvajanju pastoralnih, vzgojnih in soci-
alnih dejavnosti, da bi evangeljsko sporočilo postalo še bolj aktualno in 
prepričljivo za naše današnje mlade (prim. 28. VZ).
Občestvo z mladimi in formacija v celostni ekologiji in digitalni kulturi. 
Sodelovanje z mladimi je bistveno za spodbujanje celostne ekologije 
in njihovo usposabljanje v digitalni kulturi, da bi lahko razumeli svet, 
v katerem živijo, in sodelovali z njim. Z 29. VZ želimo spodbujati celo-
sten pristop k izobraževanju in evangelizaciji mladih ter tako upošte-
vati družbeno, gospodarsko in okoljsko razsežnost. Zato bi morala biti 
naša vzgojna in pastoralna prizadevanja stalna pri vključevanju mladih 
v življenje skupnosti. Poleg tega je nujno razvijati digitalne in medijske 
kompetence za učinkovito in odgovorno uporabo novih tehnologij v ko-
munikaciji, izobraževanju in evangelizaciji.
Skupaj z laiki si prizadevati za finančno vzdržnost salezijanskih navzočno-
sti, ne da bi pri tem izključevali revne. Da bi zagotovili finančno vzdržnost 
salezijanskih navzočnosti, nas izkušnje naših inšpektorij učijo, kako po-
membno je sodelovanje z laiki in drugimi deležniki salezijanske družine, 
da bi opredelili in izvajali strategije samofinanciranja in upravljanja vi-
rov. Pozornost moramo namejati učinkovitosti in uspešnosti izvedenih 
dejavnosti, da bi optimizirali uporabo razpoložljivih sredstev, vzposta-
vili večji sistem solidarnosti v ustanovah, inšpektorijah in v Družbi ter 
mladim in njihovim družinam vedno zagotavljali kakovostne storitve. 
Poleg tega je nujno ohraniti prednostno zavezanost revnim in margina-
liziranim ter tako pričevati za evangelij pri spodbujanju socialne pravič-
nosti in dobrega za vse. 

Preveritev in prenova vodenja Družbe na vseh ravneh
Karizmatična zvestoba. Karizmatična zvestoba poudarja pomen upra-
vljanja in animacije, ki skrbita za življenje ljudi, poslanstvo in najrev-
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nejše. V tem smislu je ključno, da so naše ustanove zavezane ohranjanju 
in spodbujanju človeškega dostojanstva, socialne pravičnosti in solidar-
nosti med člani skupnosti. Za doseganje teh ciljev je treba posodobiti in 
modernizirati strukture animacije in upravljanja, da bi se odzivale na 
potrebe in izzive sodobnega sveta. Poleg tega je treba spodbujati kulturo 
dialoga, poslušanja in sodelovanja med različnimi ravnmi odgovornosti 
v skladu z načelom subsidiarnosti.4

Preveritev vodenja. To preverjanje se nanaša na oceno učinkovitosti ani-
macije vrhovnega sveta, upoštevaje razločevanje za volitve na vrhovnem 
zboru in razmislek za pogumne odločitve o sektorjih, tajništvih, struk-
turi pokrajin Družbe in službah vrhovnega sveta. Ta proces preverjanja 
in ocenjevanja je bistvenega pomena za zagotovitev, da so različne ravni 
vodstva sposobne voditi Družbo k doseganju njenih ciljev in se odzivati 
na izzive sedanjega konteksta. Med člani Družbe želimo spodbujati ozra-
čje preglednosti, odgovornosti in sodelovanja, da bi tako spodbudili kon-
struktivno in sodelovalno delovno okolje.
Preveritev vodenja inšpektorij in animacije njihovega življenja. Preverja-
nje vodenja inšpektorij in animacije njihovega življenja zajema zagota-
vljanje skladnosti med že predlaganimi pravnimi temami in tistimi, ki 
bodo izhajale iz inšpektorialnih zborov. Ta postopek preverjanja je bi-
stvenega pomena za zagotovitev, da bodo inšpektorije lahko učinkovito 
opravljale svojo vlogo nadzora in usklajevanja dejavnosti Družbe na lo-
kalni in regionalni ravni. Prav tako bo bistvenega pomena za prilagajanje 
spremembam in novim izzivom, ki se pojavljajo v družbenem, kulturnem 
in verskem kontekstu, v katerem delujejo. Člen 15. splošnega pravilnika 
posredno predlaga tudi usposabljanje in umeščanje mladih v vodenje in 
mikrosocialne dinamike polisa v naših ustanovah. 
Pogumen in inovativen pristop pri upravljanju Družbe. Pomen pogumne-
ga in inovativnega pristopa pri upravljanju Družbe se odraža v poseb-
ni pozornosti, namenjeni karizmatični zvestobi, vodenju in upravljanju 
inšpektorij, pa tudi na svetovni ravni, zato zadeva tri ravni: vrhovnega 
predstojnika in njegovega vikarja, vrhovne svetovalce in tajništva. V za-
dnjih letih so izkušnje z vodenjem v Družbi izpostavile pomen vmesne 
ravni, ki jo kot metodo spremljanja predstavljajo pokrajine, konferen-
ce inšpektorij in izredne vizitacije. Ocenjevanje te vmesne ravni je prav 
tako temeljnega pomena za zagotovitev ustreznega vodenja Družbe v 
4 Scola, A. (2007). La dottrina sociale della Chiesa. Vita e Pensiero.
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njeni vse večji kompleksnosti. Ta pristop zahteva kritično, proaktivno 
in dinamično vizijo, ki je sposobna predvideti izzive sodobnega sveta in 
se z njimi soočiti ter spodbujati rast in razvoj Družbe v njeni animaciji 
in vodenju.

2.2.4 metodologija skupnostnega razločevanja

Na zadnjih vrhovnih zborih smo sprejeli metodologijo skupnostnega 
razločevanja. Papež Frančišek nas v „Evangelii Gaudium“, „Amoris Laeti-
tia“, „Pripravljalnem dokumentu“ za škofovsko sinodo o mladih, in „Gau-
dete et exsultate“ vabi, naj sprejmemo prakso razločevanja. Menimo, da 
lahko v skladu s sedanjo potjo Cerkve in izkušnjami, pridobljenimi na 
28. VZ, nadaljujemo s to metodologijo. 
Poslušanje. Prvi korak nas usmerja k pozornemu poslušanju resnično-
sti okoli nas, s pogledom na življenje sobratov, naših skupnosti, VPS in 
naših naslovljencev. Prepoznati moramo izzive, ki nam jih predstavljajo 
trenutne razmere, pa tudi priložnosti, ki jih ponujajo za njihovo rast. Na 
ta način bomo lahko prepoznali določene prednostne naloge ter obe-
tavne ali tvegane izraze, ki jih je treba razviti ali se z njimi soočiti in jih 
premagati.
Razlaga. V drugem koraku je treba, izhajajoč iz vidikov, prepoznanih s 
poslušanjem, poglobljeno razlagati razmere, opredeliti temeljne vzro-
ke za dobro ali slabo počutje ter razumeti izzive in tveganja, ki jih to 
prinaša. Ta korak je še posebej zapleten, vendar tudi ključen za uspeh 
celotnega postopka razločevanja. Le s pravilno razlago na podlagi evan-
gelijskih načel, življenja Cerkve, konstitucij in znamenj časa lahko opre-
delimo konkretne ukrepe, s katerimi se bomo odzvali na potrebe mladih 
in salezijanske skupnosti. V tem smislu razlaga razmer pripravi podlago 
za naslednji korak, fazo izbire. 
Izbira. Tretji in zadnji korak procesa razločevanja je opredelitev odloči-
tev, ki jih je treba sprejeti in ki nas bodo vodile k novim načinom življenja 
salezijanske posvečene identitete, skrbi za lastno poklicanost in pokli-
canost drugih, k občestvu v salezijanski družini in celotni VPS ter z mla-
dimi in k animaciji v naši skupnosti, inšpektoriji in Družbi. Odločitve, ki 
jih sprejemamo, morajo biti rezultat skrbnega poslušanja in razlage raz-
mer, hkrati pa morajo biti preroške in drzne, sposobne okrepiti, kar je že 
prisotno, a še nedokončano, premagati, kar je šibko in tvegano, ter najti 
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nove poti. Odločitve morajo biti tudi bistvene in temeljne ter se lahko 
nanašajo na procese in korake, ki jih je treba sprejeti, da bi lahko učinko-
vito in uspešno odgovorili na potrebe mladih in salezijanske skupnosti. 
Nota bene. Tretje tematsko jedro 29. VZ „Preveritev in prenova vodenja 
Družbe na vseh ravneh“ bodo inšpektorialni zbori obravnavali šele, ko 
bo na voljo s strani vrhovnega sveta pripravljeno organsko besedilo. In-
špektorijam bo poslano z januarjem 2024. 
Proces razločevanja od nas zahteva, da se osredotočimo na določene 
prednostne naloge, tako pri poslušanju in posledično pri razlagi kot pri 
izbiri. Pisni dokument bo prispevek inšpektorialnega vrhovnemu zboru. 
Za vsako tematsko jedro naj pisni dokument, ki bo poslan voditelju vrhov-
nega zbora kot prispevek inšpektorialnega zbora, ne presega dveh strani.
Za inšpektorialni zbor se priporoča, da se čim bolj izogiba papirnatim 
dokumentom in se namesto njih uporablja digitalno tehnologijo, s čimer 
se spodbuja ekološka miselnost in gospodarnost.

2.2.5 prispevki, ki jih je treba poslati voditelju 29. vz
Voditelj 29. VZ mora do 1. julija 2024 prejeti različne prispevke; ti so 
lahko petih različnih vrst:

 – prispevki inšpektorialnih zborov na temo 29. VZ „Vneti za Jezusa Kri-
stusa, predani mladim“. Ti prispevki se nanašajo na prvi dve temat-
ski jedri, od katerih ima vsaka svoj obrazec;

 – prispevki inšpektorialnih zborov o temah, ki se tičejo življenja Družbe, 
konstitucij ali splošnega pravilnika; tudi ti prispevki imajo svoj obra-
zec; na posamezni obrazec je mogoče zapisati le en predlog; 

 – prispevki posameznikov ali skupin sobratov na temo 29. VZ „Vneti za 
Jezusa Kristusa, predani mladim“. Ti prispevki se nanašajo na prvi 
dve tematski jedri in so vsak na svojem obrazcu; 

 – prispevki posameznikov ali skupin sobratov o temah, ki se tičejo življe-
nja Družbe, konstitucij ali splošnega pravilnika. Ti prispevki imajo 
svoj obrazec; na vsakem naj bo le po en predlog; 

 – prispevki inšpektorialnih zborov, posameznikov ali skupin o temah, 
ki se nanašajo na služenje oblasti in animacijo Družbe na vseh rav-
neh. Kot je pojasnjeno v metodologiji, bomo to zadnje tematsko je-
dro obdelali pozneje, ko bodo inšpektorialni zbori prejeli besedilo z 
vrhovnega sveta.
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Na bližajoči se vrhovni zbor se pripravimo z molitvijo in pogumom. 
Gospodu smo hvaležni za priložnost, da lahko sodelujemo pri tem po-
membnem dogodku, in se zavezujemo, da bomo skrbno razločevali nje-
govo voljo za našo Družbo in za naše poslanstvo v Cerkvi in družbi. Delo 
inšpektorij, komisij, zborovalcev, izvedencev in moderatorjev zaupajmo 
priprošnji Marije Pomočnice, ki nas vodi in razsvetljuje na tej poti. Pre-
pričani smo, da nas njeno materinsko vodstvo spremlja pri vsaki odlo-
čitvi in nam pomaga, da po don Boskovem zgledu nadaljujemo svojo za-
vezo služenja mladim in Cerkvi. Naj nas vodi njen zgled in usvojimo si 
njeno povabilo služabnikom: „Kar koli vam reče, storite“ (Jn 2,5).

2.3 oSNUTEK RazMISlEKa o PRaVNIH TEMaH 29. Vz
Vrhovni predstojnik je ob sklicu 29. vrhovnega zbora razdelil glavno 
temo na tri tematska jedra. 
Cilj tretjega jedra je „preveritev in prenova vodenja Družbe na vseh rav-
neh“. Pojasnil je, da se to tretje jedro nanaša na tri področja.

 – Služenje oblastí na svetovni ravni z vsebinami, kot so: učinkovi-
tost animacije vrhovnega sveta, metode razločevanja pri volitvah vr-
hovnega sveta, povezovanje dikasterijev in tajništev, strukturiranje 
pokrajin. V pismu o sklicu je to področje namenoma odprto, da bi 
zbrali predloge in pobude inšpektorialnih zborov.

 – Služenje oblastí v inšpektorialni skupnosti; ponoven pristop k de-
vetim temam, ki jih 28. vrhovni zbor zaradi predčasnega zaprtja ni 
mogel obravnavati. Tudi v zvezi s tem se lahko na inšpektorialnih 
zborih pojavijo predlogi in pobude.

 – Služenje oblastí v krajevni skupnosti. V zvezi s tem se bo moral 
vrhovni zbor odločiti, ali bo izkoristil izjemo, ki jo je papež Frančišek 
odobril v kanonu 588 §2 ZCP (z reskriptom z dne 18. maja 2022) v 
zvezi z možnostjo, da je redovnik ne-klerik imenovan za krajevnega 
predstojnika in višjega predstojnika ali da je izvoljen za vrhovnega 
predstojnika v kleriški redovniški ustanovi papeškega prava.

V nadaljevanju je predlaganih devet pravnih tem, ki niso bile obravnava-
ne v okviru 28. VZ. Te teme bo skupaj s predlogi inšpektorialnih zborov 
uredila predzborovska komisija in jih ponudila v obravnavo 29. vrhov-
nemu zboru.
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INŠPEKTORIJA

1. Naloge inšpektorjevega vikarja
 – ZCP kan. 620; kan. 134 §1; kan. 618; kan. 619
 – K 168; 167; 166; 164
 – SP 154
 – PdV 880–881

Situacija
1.1 Ali so v K 168 določene naloge inšpektorjevega vikarja dovolj jasne? 
1.2 Ali so se pri opravljanju njegovih nalog pojavile kakšne posebne te-

žave? 
1.3 Če da, katere?

Predlog
Ali obstajajo kakšni predlogi glede nalog inšpektorjevega vikarja? Če da, 
kateri?

2. Sestava inšpektorialnega sveta
 – ZCP kan. 627 
 – K 164
 – SP 155; 160
 – PdV 878–882
 – 23. VZ 244 – Ratio 247 

Situacija
2.1 Ali se sestava inšpektorialnega sveta, ki jo določa K164, zdi zadovo-

ljiva? 
2.2 Če ne, zakaj ne?

Predlog 
2.3 Ali naj bo glede na predlagano v Ratio 247 inšpektorialni delegat za 

formacijo po službi član inšpektorialnega sveta, tako kot sta inšpek-
torjev vikar in inšpektorialni ekonom?

2.4 Če da, zakaj?
2.5 Ali naj bo glede na pomen delegata in kot je predlagano v 23. VZ št. 

244, inšpektorialni delegat za mladinsko pastoralo po službi član in-
špektorialnega sveta, tako kot sta inšpektorjev vikar in inšp. ekonom?

2.6 Če da, zakaj?
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3. Uradi, tajništva, inšpektorialne komisije
 – ZCP kan. 617; kan. 618; kan. 633 
 – K 123; 124 
 – SP 157.5; 160 
 – PdV 815–822 
 – 23. VZ 244; Ratio 247 

Situacija
3.1 Ali glede na sedanjo prakso in na to, kar je navedeno v Ratio 247 o 

inšpektorialni komisiji za formacijo in v 23. VZ št. 244 o inšpektori-
alni komisiji za mladinsko pastoralo, zadostuje to, kar je predvideno 
v SP 160 o „uradih, tajništvih in posvetovalnih komisijah in komisi-
jah za pastoralne dejavnosti na inšpektorialni ravni“? 

3.2 Če ne, zakaj ne?

Predlog 
3.3 Ali obstajajo kakšni predlogi v zvezi s tem? Če so, jih na kratko navedite.

4. Izključitev pridobivanja in ohranjanja nepremičnin samo za na-
mene dohodka ter vseh drugih oblik donosne kapitalizacije.

 – ZCP kan. 634; kan. 635; kan. 640; kan. 1254; kan. 1284
 – K 77; 187; 188.4 
 – SP 59; 187; 188 
 – PdV 909–914 
 – Economia a servizio št. 14–15; 79; 84–85

Situacija
4.1 Ali so se v sedanji praksi pojavile kakšne težave v zvezi s tem, kar 

zahteva drugi odstavek K 187? Če da, katere?
4.2 Čeprav ne bi bilo posebnih težav, ali so kakšni dvomi v razlagi druge-

ga odstavka K 187? Če da, kateri?
4.3 Ali obstajajo težave z ekonomsko in finančno vzdržnostjo posame-

znih hiš? Če da, katere? 
4.4 Če je tako, kako se je s tem soočalo?
4.5 Ali obstajajo težave v zvezi z gospodarsko in finančno samozado-

stnostjo inšpektorije kot celote? Če so, kakšne so? 
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4.6 Če je tako, kako se je s tem soočalo?

Predlog 
4.7 Ali obstajajo kakšni predlogi v zvezi s tem? Če so, jih na kratko navedite.
V vprašanjih se kaže razlika med ekonomskim in finančnim področjem. 
Lahko so hiše ali inšpektorije, ki imajo vzdržno gospodarsko bilanco, 
vendar nevzdržno finančno stanje, na primer zaradi zamud pri izterjavi 
dolgov ali prevelikih dolgov.
Vprašanje gospodarske in finančne vzdržnosti posameznih hiš je loče-
no od vprašanja gospodarske in finančne samozadostnosti inšpektorije. 
Slednja ima različne in ločene obveznosti: vzdrževanje sedeža in služb 
inšpektorije, podpora hišam formacije, stroški sobratov v formaciji, iz-
redni stroški itd. 

KRAJEVNA SKUPNOST

5. Kakovostna in količinska trdnost skupnosti
 – ZCP kan. 115,2; kan. 602; kan. 607 §2; kan. 608–611; kan. 665 §1 
 – K 49; 51; 182 
 – SP 20; 150; 181 
 – PdV 408–411; 420–424; CG24 173–174 
 – Bratsko življenje v skupnosti 3; 55; 57; 64; 66 
 – ACG 422, 25–36 

Situacija
5.1 Ali so se pojavile kakšne posebne težave pri zagotavljanju količinske 

in kakovostne trdnosti skupnosti? Če da, katere? 
5.2 Če da, kako so bile obravnavane? 
5.3 Ali je treba pojasniti kakšne vidike tega vprašanja? Če je odgovor 

pritrdilen, kateri? 

Predlog 
5.4 Ali so v zvezi s tem kakšni predlogi? Če so, jih na kratko navedite. 

6. Ekonom v krajevni skupnosti
 – ZCP kan. 636; kan. 638 §2 
 – K 179; 184 
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 – SP 183; 186; 194.3; 198–202 
 – PdV 901–902 
 – 26. VZ št. 121 

Situacija
6.1 Ali so se pojavile kakšne težave pri izvajanju zahtev členov K 179.1 

in 184, ki določata, da mora biti v vsaki krajevni skupnosti ekonom, 
ki je član sveta skupnosti? Če da, katere? 

6.2 Če da, kako se je soočalo s temi težavami?
6.3 Ali je inšpektor doslej uporabil pooblastilo, ki ga predvideva 26. VZ 

121, da imenuje laika za opravljanje nalog upravitelja ustanove? Če 
da, v kolikšnem odstotku od skupnega števila hiš v inšpektoriji? 

6.4 Če je odgovor pritrdilen, ali so se pojavili kakšni pozitivni učinki? 
Navedite, kateri.

6.5 Če da, ali so se pojavile kakšne težave? Navedite, katere. 
6.6 Ali obstajajo kakšni vidiki vprašanja, ki jih je treba pojasniti? Nave-

dite, kateri.

Predlog 
6.7 Ali obstajajo kakšni predlogi v zvezi s tem? Če so, jih na kratko navedite. 

7. Upravičenost ravnatelj – krajevni ekonom v eni osebi
 – ZCP kan. 636, §1 
 – K 55; 176 
 – SP 172; 198–202; 26. VZ 121.

Situacija
7.1 Ali so v inšpektoriji ravnatelji, ki so tudi ekonomi? 
7.2 Če je odgovor pritrdilen, kolikšen je odstotek glede na število vseh 

ravnateljev? 
7.3 Če je odgovor pritrdilen, ali je dodelitev nalog krajevnega ekonoma 

ravnatelju povzročila kakšne težave? Navedite, katere. 
7.4 Ali so bile sprejete kakšne rešitve? Če da, jih na kratko opišite. 
7.5 Ali je treba pojasniti kakšne vidike tega vprašanja? Če je odgovor 

pritrdilen, kateri so ti vidiki? 
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Predlog 
7.6 Ali obstajajo kakšni predlogi v zvezi s tem? Če so, jih na kratko nave-

dite.

8. Svet redovne skupnosti in svet vzgojno-pastoralne skupnosti
 – K 47; 178–181
 – SP 5; 148; 180 
 – 24. VZ 156–161; 167–172 

Situacija
8.1 Ali so v okviru salezijanskih hiš v inšpektoriji inšpektorije formalno 

ustanovljeni sveti vzgojno-pastoralne skupnosti, kakor to predvide-
va 24. VZ? 

8.2 Če je odgovor pritrdilen, kolikšen je odstotek skupnega števila hiš? 
8.3 Ali je bilo v primerih, ko je ustanovljen in deluje svet vzgojno-pa-

storalne skupnosti opaženo poseganje v naloge, ki jih konstitucije 
pripisujejo svetu redovne skupnosti? 

8.4 Če da, katero/kakšno? 
8.5 Ali je treba pojasniti kakšne vidike tega vprašanja? Navedite, katere. 
8.6 Ali so bile sprejete kakšne rešitve? Če da, jih na kratko opišite. 

Predlog 
8.7 Ali obstajajo kakšni predlogi v zvezi s tem? Če so, jih na kratko nave-

dite. 

9. Svet ustanove v upravi laikov v pristojnosti inšpektorije
 – 24. VZ 180–182

Situacija
9.1 Ali so v inšpektoriji ustanove v pristojnosti inšpektorije, ki jih upra-

vljajo laiki? 
9.2 Če je odgovor pritrdilen, v kakšnem odstotku glede na skupno števi-

la ustanov v inšpektoriji? 
9.3 Če je odgovor pritrdilen, ali so se pri izvajanju določb 24. VZ 180–

181 pojavile kakšne težave? 
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9.4 Ali obstajajo še kakšni vidiki tega vprašanja, ki jih je treba pojasniti? 
Navedite, kateri. 

Predlog 
9.5 Ai so v zvezi s tem kakšni predlogi? Če so, jih na kratko navedite.

2.4 INŠPEKToRIalNI zBoRI
Namen tega zapisa je ponuditi inšpektorijam in vizitatorijam nekaj na-
potkov, ki so lahko koristni pri pripravi in izvedbi inšpektorialnega zbora. 

2.4.1 naloge inšpektorialnega zbora

„Inšpektorialni zbor,“ pravi 170. člen konstitucij, „je bratski shod, na ka-
terem krajevne skupnosti s skupnim zanimanjem za splošna vprašanja 
utrjujejo čut pripadnosti inšpektorialni skupnosti“. 
Naloge inšpektorialnega zbora so določene v 170. členu konstitucij in 
169. členu splošnega pravilnika.
V sedanjem primeru je inšpektorialni zbor sklican posebej in predno-
stno s pogledom na 29. VZ. Zato bo: 

 – poglobil temo 29. VZ „Vneti za Jezusa Kristusa, predani mladim“
 – izvolil delegata ali delegate za vrhovni zbor in njihove namestnike 

(K 171.5). 
Poleg teh prednostnih nalog lahko zbor v skladu s K 171, 1–2 obravnava 
tudi druge zadeve, ki se tičejo inšpektorije in se zdijo posebej pomembne.

2.4.2 priprava inšpektorialnega zbora

Potem ko je od vrhovnega predstojnika prejel pismo o sklicu 29. VZ in-
špektor skliče sejo inšpektorialnega sveta z namenom:

 – imenovanja voditelja IZ (SP 168);
 – poglobitve teme in namena 29. VZ ter razjasnitve ciljev IZ; 
 – proučitve osnutka razmisleka o temi 29. VZ; 
 – preučitve predpisov, ki urejajo pripravo in izvedbo IZ; 
 – povabila strokovnjakov in opazovalcev na IZ (SP 168). 
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Inšpektor s svojim svetom lahko imenuje pripravljalno komisijo, ki vodi-
telju zbora pomaga pri pripravi inšpektorialnega zbora. Takšna inšpek-
torialna pripravljalna komisija s splošnimi predpisi sicer ni predpisana, 
se je pa v številnih inšpektorijah izkazala za koristno pri pripravi IZ. Nje-
na ustanovitev je v pristojnosti inšpektorja z njegovim svetom.
Inšpektor skliče iz s pismom sklica, v katerem spodbudi sobrate in sku-
pnosti, da razmislijo o temi in sodelujejo pri delu IZ. V njem bo sporočil:

 – ime voditelja IZ;
 – člane morebitne pripravljalne komisije;
 – datum in kraj začetka IZ, ob upoštevanju možnosti, da bi IZ lahko 

potekal v več delih; 
 – postopke za združevanje skupnosti, ki ne dosegajo števila šestih so-

bratov za izvolitev delegata skupnosti za IZ in njegovega namestnika 
(prim. SP 163).

po izvolitvi delegatov skupnosti inšpektor v naslednjem pismu: 
 – sobratom sporoči imena izvoljenih;
 – predstavi seznam sobratov z večnimi zaobljubami, ki so lahko iz-

voljeni za IZ kot delegati sobratov inšpektorije (prim. SP 165, 1–2).

2.4.3 voditelj inšpektorialnega zbora

Voditelj inšpektorialnega zbora:
 – bo določil roke za volitve in to sporočil skupnostim: 

 – delegatov skupnosti in njihovih namestnikov; 
 – delegatov na inšpektorialni listi; 
 – morebitnih nadomestnih volitev namestnikov delegatov sku-

pnosti, če je bil kateri od teh izvoljen na inšpektorialni listi;
 – bo skupnostim poslal pravila za volitve delegatov skupnosti in 

obrazce za zapisnik; 
 – sporočil bo tudi postopke za izvolitev delegatov na inšpektorialni listi.

2.4.4 inšpektorialna pripravljalna komisija
Morebitna predzborovska komisija ima nalogo, da preuči, predlaga in-
špektorju in pospešuje vse pobude, za katere meni, da so koristne za:

 – ozaveščanje sobratov o perspektivah zbora, npr. s konferencami, 
študijskimi dnevi, srečanji skupin in skupnosti; 
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 – pomoč sobratom, da se duhovno pripravijo na delo in obveznosti, 
ki jih predlaga zbor, z duhovnimi obnovami, molitvenimi dnevi in 
praznovanji;

 – razjasnjevanje teme zbora in pomoč sobratom pri študiju; vsak so-
brat bo prejel izvod pisma o sklicu 29. VZ in izvod osnutka za razmi-
slek, ki ju najdete v tej številki Glasila vrhovnega sveta. 

Pripravljalna komisija bo lahko inšpektorju predlagala, kako vključiti 
člane salezijanske družine (FMA, DBP, sodelavci, bivši gojenci ...), laične 
sodelavce, prijatelje naših ustanov (redovnike, duhovnike, salezijanske 
škofe ...) in jih prosila za sodelovanje v oblikah in na področjih, ki jih 
dopuščajo naša pravila. 
V okviru inšpektorialnega zbora je pomembno najti neko obliko vklju-
čitve mladih, tako na ravni lokalne skupnosti kot na ravni zasedanja IZ.
Voditelj IZ po posvetovanju s pripravljalno komisijo: 

 – bo skupnostim poslal obrazce za zbiranje prispevkov in predlogov 
za IZ, ki jih bodo pripravile skupnosti in/ali sobratje;

 – bo določil rok za pošiljanje teh obrazcev in predlogov za IZ;
 – bo preučil prispevke in predloge, ki jih za IZ pošljejo skupnosti in so-

bratje, ter pripravi uporabno gradivo za razmislek in odločitve na IZ.

2.4.5 izvedba inšpektorialnega zbora

Poskrbeti je treba, da bo inšpektorialni zbor potekal v ozračju bratstva, 
razmišljana in molitve, v iskanju Božje volje, da bi se vedno bolje odzivali 
na pričakovanja Cerkve in mladih. Za to bo koristna ustrezna priprava 
liturgije (vsebina, načini, pripomočki). 
Vsak inšpektorialni zbor si bo postavil svoj pravilnik, ki bo določal pra-
vila za delo, način razpravljanja in razporeditev članov zbora v študijske 
skupine ali komisije. Pri teh pravilih je treba upoštevati pravila, nave-
dena v konstitucijah in splošnem pravilniku (prim. K 153; SP 161, 164, 
169), ter morebitne določbe inšpektorialnega pravilnika. 
Pri pošiljanju predlogov IZ in prispevkov voditelju 29. VZ je treba dosle-
dno upoštevati navodila voditelja 29. VZ. Zlasti, predlogi in prispevki naj 
bodo napisani na ustreznih „formularjih“. Predlogi IZ naj bodo opremlje-
ni z označenim izidom glasovanja. Napisani so lahko v italijanščini, fran-
coščini, španščini, angleščini in portugalščini.
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2.4.6 sodelovanje skupnosti in sobratov

Ob koncu teh napotkov se zdi primerno našteti nekatere naloge skupno-
sti in posameznih sobratov.

Skupnosti
 – Celoten zborovski proces spremljajo z vsakodnevno molitvijo. 
 – Izvolijo svojega delegata za IZ in njegovega namestnika, nato pa iz-

polnijo zapisnik o volitvah v skladu z obrazcem, ki ga je poslal vodi-
telj IZ. 

 – Prejemajo in preučujejo spodbude in gradivo, ki jim ga pošlje vodi-
telj IZ. 

 – Predlagano temo poglobijo glede na 29. VZ in pošljejo svoje prispev-
ke voditelju IZ. 

Posamezni sobratje
 – Pripravo, izvedbo in zaključke IZ spremljajo z molitvijo in informi-

ranostjo. 
 – Postavijo se v ozračje osebnega spreobrnjenja, da bi sprejeli duhov-

ne in pastoralne implikacije teme 29. VZ: „Vneti za Jezusa Kristusa, 
predani mladim“.

 – Glasujejo za izvolitev delegata svoje skupnosti in njegovega name-
stnika. 

 – Sodelujejo pri volitvah sobratov delegatov na inšpektorialni listi. 
 – V temo se poglobijo osebno, s pomočjo pripomočkov in izmenjave 

idej v lastni skupnosti. 
 – Voditelju IZ pošiljajo osebne prispevke in predloge ter sodelujejo pri 

pripravi in obravnavi predlogov in prispevkov iz svoje skupnosti.
 – Voditelju 29. VZ lahko na ustreznih obrazcih pošljejo predloge in 

osebne prispevke.
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2.5 PRaVIla za VolITVE

2.5.0 uvod - zakonitost in veljavnost aktov
Inšpektorialni zbor je skupnostno dejanje, katerega vrednost in posledi-
ce presegajo inšpektorialno skupnost in čas, v katerem poteka. 
Inšpektorialni zbor dejansko izvoli delegate za vrhovni zbor in pripra-
vi predloge zanj. Poleg tega lahko inšpektorialni zbor izdaja odloke, ki 
bodo, če jih potrdi vrhovni predstojnik s soglasjem svojega sveta (prim. 
K 170), zavezujoči za vse sobrate v inšpektoriji, tudi za tiste, ki pri odlo-
čitvah niso neposredno sodelovali.
Njegov potek zato urejajo predpisi, ki zagotavljajo legitimnost in veljav-
nost njegovih aktov. Ta pravila so kodificirana v splošnem pravu in na-
šem lastnem, tj. v konstitucijah in splošnem pravilniku, od koder IZ črpa 
svojo veljavo.
Upoštevanje pravil glede zakonitosti in veljavnosti ter natančnosti pri 
sestavljanju uradnih dokumentov zagotavlja jasnost in hitrost nadaljnje-
ga dela ter preprečuje zamude, pritožbe, pojasnila in „sankcije“.
Kot pomoč inšpektorju in voditelju IZ v nadaljevanju navajamo vrsto 
pravil in pravnih napotkov. Ta pravila se nanašajo na: 

 – kanonično ustanovitev hiš 
 – imenovanja 
 – štetje sobratov in priprava seznamov 
 – zapisnike o volitvah 
 – posebne primere
 – uradna pojasnila

2.5.1 kanonična ustanovitev hiš
Kanonična ustanovitev hiše je nujna zahteva (prim. kan. 608), da se so-
bratje lahko sestanejo na zboru (skupščini), ki ima pravno sposobnost 
veljavno izvoliti delegata za IZ (v skladu s K 186). Ravnatelj na IZ sodelu-
je po pravu (prim. K 173, 5). Listina o ustanovitvi mora biti v arhivu hiše 
ali v inšpektorialnem arhivu.

Za hiše, ki so obstajale pred letom 1926 kot samostojne skupnosti in ne 
kot „odvisne hiše“, je dovolj dokazati, da so obstajale pred letom 1926, ko 
so bile vse obstoječe skupnosti kanonično ustanovljene brez posameznih 
dokumentov. Na enak način so bile postavljene tudi hiše na Poljskem, ki so 
obstajale pred letom 1930.



36 GVS 441  – SKLIC 29. VZ

Zato je treba:
a) pravočasno preveriti kanonično ustanovitev posameznih hiš;
b) v nedavno kanonično ustanovljenih hišah preveriti, ali je imenovan 

ravnatelj. 
Opozoriti je treba, da „inšpektorjev pooblaščenec“ (it. „incaricato“) kano-
nično ustanovljene hiše, če ni bil imenovan za ravnatelja, po pravu ne more 
sodelovati na IZ in ne more zahtevati izvolitve delegata skupnosti za IZ.

c) Pred volitvami delegatov je potrebno poskrbeti za dokumente za ka-
nonično ustanovitev tistih hiš, ki še niso ustanovljene.
Za kanonično postavitev hiše mora inšpektor zagotoviti navzočnost vsaj 
treh sobratov (kan. 115, §2); pridobiti mora soglasje svojega sveta in potr-
dilo škofa škofije ali njemu enakovrednih oseb (kan. 609, §1); vložiti mora 
uradno prošnjo vrhovnemu predstojniku in nato od vrhovnega predstojni-
ka prejeti odlok o kanonični ustanovitvi hiše (prim. K 132, §1,2).

d) Način, po katerem se morajo sestati kanonično ustanovljene hiše, 
ki ne dosegajo števila šestih sobratov za izvolitev delegata za IZ in 
njegovega namestnika (prim. SP 163).

 Glede kanonično ustanovljenih hiš z manj kot šestimi sobrati, velja, 
kar je rečeno v 163. členu splošnega pravilnika: če je to mogoče, in-
špektor poskrbi, da se pod vodstvom najstarejšega ravnatelja pride-
jo skupaj z drugo skupnostjo, dokler se ne doseže najmanjše število 
šestih sobratov. Tako združeni izvolijo delegata za IZ in njegovega 
namestnika. Če okoliščine ne dopuščajo, da bi se za to priložnost 
združile med seboj le skupnosti z manj kot šestimi sobrati, inšpek-
tor manjšo skupnost za volitve pridruži večji skupnosti s šestimi ali 
več sobrati. Obe skupnosti nato skupaj z enakimi aktivnimi in pa-
sivnimi pravicami pristopita k volitvam delegata za IZ in njegovega 
namestnika. Ne smemo pa pozabiti, da vsak ravnatelj po pravu so-
deluje na IZ, in sicer tudi skupnosti z manj kot šestimi sobrati, če je 
le kanonično ustanovljena.

e) Dodelitev sobratov iz nekanonično ustanovljenih hiš kanonično 
ustanovljeni hiši.
V primeru nekanonično ustanovljenih hiš inšpektor dodeli skupino sobra-
tov v kanonično že ustanovljeno hišo, v kateri lahko ti sobratje skupaj s so-
brati te hiše opravljajo svoje dolžnosti in uresničujejo svoje volilne pravice. 
Pri tem je treba upoštevati, da „inšpektorjev pooblaščenec“ (it. „incarica-
to“) v nekanonično ustanovljeni hiši po pravu ne sodeluje na IZ.
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2.5.2 imenovanja

Preveriti je treba, ali so imenovanja tistih, ki na IZ sodelujejo po pravu 
(po službi), veljavna in niso potekla. To je zlasti pomembno v inšpektori-
jah, kjer IZ poteka v času, ko se običajno dogajajo kadrovske spremembe 
in nova imenovanja.
Imenovanje je pravno veljavno, če: 
a) je bilo izvedeno v skladu s konstitucijami;
b) je imenovani svojo službo prevzel in so bile o tem oddane ustrezne 

listine;
c) ni poteklo. 

 Vrhovni svet je o nastopu funkcije in datumu prenehanja veljavnosti 23. 
junija 1978 takole odločil: 

 – za imenovanja sobratov na različne funkcije, tako na krajevni kot in-
špektorialni ravni, se razume, da začnejo veljati s trenutkom, ko ti so-
bratje funkcijo prevzamejo in so o tem oddane ustrezne listine;

 – ti sobratje ostanejo na položaju, dokler ga ne prevzame njihov nasle-
dnik; vendar mora to nasledstvo nastopiti najpozneje tri mesece po 
izteku mandata.

 Zgoraj navedeno je treba uporabiti glede na posamezni primer za:
 – inšpektorje in predstojnike vizitatorij in/ali posebnih okrižij 

(prim. K 162 in 168); 
 – člane inšpektorialnih svetov (prim. K 167); 
 – predstojnike vsake inšpektorialne delegature (prim. K 159); 
 – ravnatelje (prim. K 177); 
 – magistre novincev (prim. K 112). 

Za vikarja ravnatelja skupnosti, ker lahko po presoji inšpektorja nadome-
sti ravnatelja, ki je resno oviran (prim. K 173,5), mora obstajati uradna 
listina o imenovanju za vikarja. Zadostuje list pokorščine, poslan sobratu. 
Iz dokumenta mora nato biti jasno razvidno, da je inšpektor prepoznal 
resno oviranost ravnatelja in odobril sodelovanje vikarja na IZ.

2.5.3 Štetje sobratov in seznami, ki jih je treba pripraviti
Za namene IZ je zelo pomembno štetje sobratov, ki pripadajo inšpektori-
ji ali vizitatoriji. Z njim lahko določimo:
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a) število delegatov inšpektorije ali vizitatorije, ki se udeležijo IZ (prim. 
K 173.7; SP 161–166); 

b) število delegatov, ki jih inšpektorija ali vizitatorija pošlje na vrhovni 
zbor (prim. K 151.8; SP 114–115.118).

Zato je prav tako pomembna priprava naslednjih seznamov sobratov:
 – splošni seznam sobratov inšpektorije, ki se upošteva za namene IZ; 
 – seznam sobratov, ki na IZ sodelujejo „po pravu“;
 – seznam sobratov z „aktivnim glasom“;
 – seznam sobratov s „pasivnim glasom“.

V nadaljevanju so izpisana pravila, ki urejajo sestavo vsakega od teh se-
znamov.

2.5.3.1 Splošni seznam sobratov, ki glede na IZ pripadajo inšpektoriji 
ali vizitatoriji 
Opozoriti je treba, da se seznam sobratov, ki pripadajo inšpektoriji „gle-
de na IZ“, ne ujema nujno s seznamom, ki se vsako leto zahteva za sta-
tistične namene: seznam za statistiko namreč vključuje tudi sobrate z 
„neurejenim“ statusom.
Glede na IZ so kot člani inšpektorije ali vizitatorije obravnavani: 
a) sobratje, ki so izpovedali zaobljube v inšpektoriji ali vizitatoriji in ji 

pripadajo v času štetja (K 160); 
b) sobratje, ki z dokončnim prehodom prihajajo iz druge inšpektorije 

ali vizitatorije in ji pripadajo ob štetju (prim. SP 151);
 O dokončnem prehodu odloča vrhovni predstojnik (prim. SP 151). 
 Šteje se, da so „dokončno“ prešli:

 – sobratje, ki so ob ustanovitvi nove inšpektorije ali vizitatorije pripisa-
ni njej (prim. ACS št. 284, str. 68, 3.2);

 – misijonarji, ki se za stalno vrnejo v domovino in jih vrhovni predstoj-
nik dodeli inšpektoriji, za katero meni, da je najprimernejša glede na 
njihove razmere;

 – vsi, za katere je vrhovni predstojnik ali njegov vikar izdal dekret o do-
končnem prehodu. 

c) sobratje, ki sicer prihajajo iz druge inšpektorije ali vizitatorije, v 
času štetja prebivajo v tej inšpektoriji ali vizitatoriji na podlagi zača-
sne premestitve v skladu s SP 151;
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 Začasni prehod se zgodi:
 – z mandatom pokorščine (npr. ko je sobrat z listom pokorščine poslan 

opravljat nalogo [ravnatelja, magistra novincev, profesorja itn.] v dru-
go inšpektorijo), dokler traja mandat; 

 – po dogovoru med inšpektorjema, če je sobrat poslan v drugo inšpek-
torijo (prim. SP 151). 

 Sobratje, ki so premeščeni, četudi začasno, se štejejo in volijo samo 
v inšpektoriji, v kateri trenutno prebivajo. 

d) Sobratje, ki pripadajo inšpektoriji iz enega od zgoraj navedenih ra-
zlogov [A + B + C], a so „začasno zakonito odsotni“.

 V skladu s členom 166 splošnega pravilnika se za „zakonito odsotne“ in 
zato za upoštevane štejejo naslednji sobratje:

 a) sobratje inšpektorije ali vizitatorije, ki po izrecnem pooblastilu inšpek-
torja inšpektorije, ki ji pripadajo, v času štetja začasno prebivajo v salezi-
janski hiši druge inšpektorije ali vizitatorije zaradi posebnih razlogov štu-
dija, bolezni ali delovne naloge, dodeljene po inšpektorju.

 Tukaj navedeni sobratje, ki so začasno odsotni zaradi študija, bolezni ali 
delovne naloge, ki jim jo je poveril njihov inšpektor, niso niti začasno „pre-
meščeni“ v drugo inšpektorijo. Ti:

 – za volitve delegata skupnosti glasujejo v hiši, v kateri prebivajo, zunaj 
svoje inšpektorije; 

 – za volitve na inšpektorialni listi pa so vpisani v seznamu inšpektorije, 
ki jih pripadajo.

 Opozoriti je treba, da mora biti naloga, ki jo je sobratu dal njegov inšpektor 
in o kateri je tu govora, dejansko naloga za domačo inšpektorijo. To seveda 
ne velja za sobrata, ki prebiva in opravlja nalogo v medinšpektoprialni hiši. 
Na primer v medinšpektorialni formacijski skupnosti ali študijskem sredi-
šču formacijsko ali pedagoško osebje v vseh pogledih pripada inšpektoriji 
ozemlja, na katerem je hiša, in ga je treba šteti samo v tej inšpektoriji. Tu 
gre za „začasni prehod“, in sicer za čas, dokler traja naloga.

 b) Sobratje, ki so od svojega inšpektorja prejeli dovoljenje „absentia a 
domo“ (prim. kan. 665 § 1) ali so od vrhovnega predstojnika ali apostol-
skega sedeža prejeli indult „za bivanje zunaj redovne hiše“ (exclaustracija) 
(prim. kan. 686). Sobratje, ki imajo dovoljenje „za bivanje zunaj redovne 
hiše“ (kan. 686) ali imajo dovoljenje „absentia a domo“ (kan. 665) in se jim 
to dovoljenje ni izteklo, so salezijanci redovniki in jih je zato treba upošte-
vati v splošnem seznamu. Vendar:

 – je eklavstriranim po splošnem pravu (kan. 687) odvzeta pravica do 
aktivnega in pasivnega glasu; 
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 – se lahko po inšpektorjevi presoji sobratom s statusom „absentia a 
domo“ odvzame pravica do aktivnega in pasivnega glasu, zlasti v pri-
meru odsotnosti iz poklicnih razlogov, kot takšne opredeljene v času 
odobritve odsotnosti; v zvezi s tem glej dopis vikarja vrhovnega pred-
stojnika z dne 20. 01. 1985.

Kot dodatno pojasnilo navajamo tiste sobrate, ki sicer še vedno pripada-
jo inšpektoriji ali vizitatoriji, vendar jih ne smemo šteti za namene IZ in 
jih zato ne smemo vključiti v zgoraj omenjeni splošni seznam:
a) sobratje, ki so uradno zaprosili za odvezo od duhovniškega ali dia-

konskega celibata; ali so uradno zaprosili za sekularizacijo, odvezo 
od večnih ali začasnih zaobljub;
V skladu s prakso se za namene IZ ne upoštevajo sobratje, ki so uradno 
zaprosili za izstop iz družbe, tudi če je prošnja še v obravnavi in še ni do-
končno rešena.

b) sobratje, ki so iz kakršnega koli razloga nezakonito zunaj skupnosti, 
tj. sobratje z „neurejenim“ statusom.

„Splošni seznam“ sobratov inšpektorije je tisti, po katerem se opravi štetje:
 – glede števila inšpektorialnih delegatov za IZ: eden na vsakih petin-

dvajset sobratov ali ostanek: SP 165.3;
 – glede število delegatov za VZ: eden, če je skupno število sobratov 

manjše od 200, in dva, če je to število enako ali večje od 200 (SP 114, 
kakor je bil spremenjen z odlokom 16 27. VZ, v Dokumenti 27. VZ 
št. 91).

Takoj ko je ta splošni seznam sestavljen, je treba en izvod poslati voditelju 
27. VZ v skladu s pravili in na obrazcih, ki jih je določil voditelj zbora. Ta 
ima nalogo preveriti štetje v posameznih inšpektorijah ali vizitatorijah z 
namenom ugotoviti veljavnost volitev delegatov za VZ. 

2.5.3.2 Seznam udeležencev na IZ „po pravu“
Gre za seznam, ki ga inšpektor ali voditelj IZ sporoči sobratom, da bodo 
vedeli, kateri so člani IZ „po pravu“.
V skladu s členom 173 konstitucij so člani IZ po uradni dolžnosti: 

 – inšpektor ali predstojnik vizitatorije;
 – inšpektorialni svetovalci;
 – predstojniki posameznih inšpektorialnih delegatur;
 – voditelj IZ;
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 – ravnatelji kanonično ustanovljenih hiš, tudi če je število sobratov 
skupnosti manjše od šest; 

 – magister novincev.
Kot je bilo že omenjeno, je sestava inšpektorialnega zbora okrožij s poseb-
nim statutom določena z njihovim ustanovnim dekretom.

2.5.3.3 Seznami sobratov z „aktivnim glasom“: volivci
Ločimo dve vrsti seznamov:
A) Seznam za volitve delegatov posameznih skupnosti za IZ
 Sestavlja se v vsaki posamezni skupnosti in vključuje vse sobrate z 

večnimi in začasnimi zaobljubami, ki prebivajo v skupnosti, vključno s 
tistimi iz drugih inšpektorij ali vizitatorij, ki so v njej začasno zaradi 
študija, bolezni ali nalog, prejetih od svojega inšpektorja (prim. SP 
165.2).

B) Inšpektorialni seznam za volitve delegatov inšpektorije za IZ
 Na ta seznam, ki je pomemben za volitve na inšpektorialni ravni, 

spadajo vsi sobratje z večnimi in začasnimi zaobljubami navedeni na 
„splošnem“ seznamu sobratov inšpektorije, razen tistih, ki jim je od-
vzet aktivni in pasivni glas.

Za aktivni in pasivni glas so prikrajšani sobratje, čeprav so vključeni v 
splošni seznam sobratov inšpektorije:

 – sobratje, ki jim je bil v skladu s kan. 687 podeljeno dovoljenje za 
bivanje zunaj skupnosti; 

 – sobratje, ki so dobili dovoljenje „absentia a domo“ in ki jim ob izdaji 
tega dovoljenja ni bil dan aktivni in pasivni glas.
Odvzem aktivnega in pasivnega glasu za sobrate z dovoljenjem „absentia a 
domo“ mora biti razviden iz dokumenta, s katerim je inšpektor s soglasjem 
svojega sveta podelil to odsotnost. Glej pismo vikarja vrhovnega predstoj-
nika z dne 20. 01. 1985. 

2.5.3.4 Seznami sobratov s pasivnim glasom: izvoljívi
Obstajajo tri vrste delegatov: delegati skupnosti za IZ, delegati inšpekto-
rije za IZ in delegati inšpektorije za 29. VZ. Zato so tudi tri vrste tovrstnih 
seznamov:
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A) Seznam izvoljivih sobratov za IZ kot „delegati skupnosti“
 Vključuje vse člane skupnosti z večnimi zaobljubami, tudi tiste iz dru-

ge inšpektorije, ki tam prebivajo, četudi le zaradi študija ali bolezni,
 – razen tistih, ki so člani IZ že po pravu (gl. točko 2.5.3.2), in tistih 

brez aktivnega in pasivnega glasu.
B) Seznam izvoljivih sobratov za IZ kot „delegati inšpektorije“
 Vključuje vse sobrate z večnimi zaobljubami z inšpektorialnega „splo-

šnega seznama“ (gl. 2.5.3.1), razen, 
 – tistih, ki so že člani IZ po pravu (gl. 2.5.3.2); delegatov, ki so že 

veljavno izvoljeni v skupnostih;
 – sobratov, ki jim je bil odvzet aktivni in pasivni glas: z dovolje-

njem bivati zunaj in z dovoljenjem „absentia a domo“, ki jim ak-
tivni in pasivni glas nista bila priznana.

C) Seznam izvoljivih sobratov za VZ
 Za volitve „delegata/ov inšpektorije za vrhovni zbor“ na inšpekto-

rialnem zboru naj se upošteva, da so izvoljivi vsi sobratje z večnimi 
zaobljubami s „splošnega seznama“ inšpektorije (gl. 2.5.3.1), razen,

 – inšpektorja, ki je član VZ po pravu;
 – bivših vrhovnih predstojnikov, prisotnih v inšpektoriji, ki so 

prav tako po pravu člani vrhovnega zbora;
 – sobratov, ki jim je odvzet aktivni in pasivni glas.
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3. zaPISNIK o VolITVaH

A) Postopki glasovanja in štetja glasov delegata krajevnih skupnosti za 
IZ so določeni v členu 161–163 splošnega pravilnika (prim. tudi K 
153).

 Zapisnik o izvolitvi delegatov krajevnih skupnosti in njihovih name-
stnikov je treba sestaviti na ustreznih obrazcih, pregleda pa ga pri-
stojna inšpektorialna komisija.

 To inšpektorialno komisijo za pregled zapisnikov o volitvah delega-
tov skupnosti imenuje inšpektor v soglasju z voditeljem IZ.

B) Postopki glasovanja in štetja glasov delegatov inšpektorije za IZ so 
določeni v 165. členu splošnega pravilnika. 

 V zapisniku o volitvah delegatov sobratov inšpektorije mora biti na-
vedeno: 

 – datum štetja glasov; 
 – imena pregledovalcev;
 – izpolnjevanje pogojev, ki jih zahtevajo pravila;
 – rezultati.

 Zapisnik, sestavljen na ustreznih obrazcih, mora biti potrjen s pod-
pisom osebe, ki vodi glasovanje, in zapisnikarjev.

C) Postopki glasovanja in štetja glasov delegata/ov inšpektorije za 29. 
VZ so določeni v členih 161–165 splošnega pravilnika (prim. tudi K 
153).

 Zapisnik o volitvah delegata/ov za 29. IZ in njegovega/ih namestni-
ka/ov se sestavi izključno na ustreznih obrazcih, ki jih predvidi vo-
ditelj 29. VZ, in v skladu s tam navedenimi navodili.

 Ta zapisnik je treba nemudoma poslati voditelju 29. VZ, da ga bo po-
sredoval ustrezni s strani vrhovnega predstojnika imenovani komi-
siji, da opravi predpisani pregled (prim. SP 115). 
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4. PoSEBNI PRIMERI 
A) Salezijanski škofje, tudi če so se upokojili in prebivajo v inšpektoriji, 

nimajo ne aktivnega ne pasivnega glasu in če so povabljeni na IZ, na 
njem ne glasujejo. Enako pravilo velja za škofe, ki so ponovno spre-
jeti v salezijanske skupnosti (prim. AAS 1986, str. 1324).

B) Bivši vrhovni predstojniki imajo pravico do aktivnega in pasivnega 
glasu v krajevni skupnosti, v kateri prebivajo, in pri volitvah dele-
gatov inšpektorije; če pa so izvoljeni za delegate IZ v krajevni sku-
pnosti ali na inšpektorialni listi, imajo na IZ [pri volitvah delegata za 
vrhovni zbor, op. prev.] samo aktivni glas, ne pa tudi pasivnega, saj 
so po pravu že člani vrhovnega zbora.

5.URaDNa NaVoDIla za SESTaVo 
SEzNaMoV SoBRaToV
1. Imena sobratov zaporedno oštevilčiti.
2. Upoštevati abecedni vrstni red imen, kot so zapisani v Annuario 2023. 
3. Uporabiti velike črke za PRIIMEK po očetovi strani in male črke za 

(krstno) ime.
4. Z ustreznimi začetnicami označiti, ali je sobrat
 a) duhovnik (P) 
 b) diakon (D) 
 c) laiki (L) 
 d) študent „klerik“ (kandidat za prezbiterat) (S).
5. S črko „t“ označiti, ali je sobrat z začasnimi zaobljubami.
6. Za tiste, ki sodelujejo na IZ, navedite iz katerega naslova:
 a) po pravu
 b) delegat krajevne skupnosti 
 c) delegat inšpektorialne skupnosti


